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Можна ще відмітити і чортополохівку (Будяковий сонцевик - Vanessa 
cardui). Фактично у неї немає таких сильних ушкоджень, але у деякі роки її 
гусінь може знищити повністю сою. Тому, якщо зустрінете на полях сої темну 
волохату гусінь, літає яскравий, оранжевий гарний метелик, то знайте, що це 
злісний шкідник сонцевик будяковий. 

У нашому регіоні наскільки змінюється клімат останнім часом, зими, які 
досить теплі, грунт не промерзає, зберігається велика кількість грунтових 
шкідників, тому в наступні роки у нас буде накопичення шкідників. І ті 
шкідники, там де тепліше, південь України, з потеплінням перебираються на 
нашу територію[4].  

Загалом ми за те, що коли знаєш як і чим боротися, чого очікувати, можна 
спокійно до цього ставитися. Обов’язково відслідковуйте свої посіви сої, щоб 
вчасно виявити проблему і тільки тоді можна запроваджувати мінімальні 
технології і зберегти врожай.  
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Західний кукурудзяний жук – Diabrotica virgifera virgifera Le Conte, 
небезпечний карантинний фітофаг кукурудзи, який швидко поширюється на 
значній території Південної Європи і становить серйозну загрозу сільському 
господарству України. Механізм його потрапляння до Європи досі залишається 
невідомим, проте достеменно відомо, що його первинний ареал знаходиться на 
території США [2]. 
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Західний кукурудзяний жук наразі реєструється і в Україні. Перші 
випадки його появи в країні були зафіксовані у Закарпатській області в 2000 
році, у Львівській області – у 2005 році, у Івано-Франківській області – у 2007 
році, а у 2008 році – у Тернопільській області. Кожного року ареал поширення 
цього шкідника зростає, і на сьогодні він вже присутній у семи областях 
України [1]. 

Дорослі комахи досягають довжини від 2,2 до 6,8 мм. Вони мають темні, 
тонкі ниткоподібні вусики та чорні лапки. Тіло в них видовжене, жовто-
коричневого забарвлення. Надкрила мають жовтувато-зелений колір з трьома 
темними поздовжніми смугами. У самців часто крильця повністю чорні або 
мають темніший колір, на відміну від жіночих особин. 

 
Рис. 1. Імаго західного кукурудзяного жука (Diabrotica virgifera virgifera 

Le Conte) [4]. 
 

Яйця шкідника мають білувато-жовте забарвлення і досягають довжини 
приблизно 0,5 мм. Самки відкладають яйця в поверхневий шар ґрунту, 
переважно на глибину від 5 до 15 см. Під час відкладання яєць самки віддають 
перевагу чорноземам або ґрунтам з високим вмістом глини, у меншій мірі – 
піщаним ґрунтам. Личинка має червоподібну форму з характерною темною 
смугою, яка починається від початку тім'яного шва і простягається приблизно 
на 1/3 довжини кожного лобного шва, утворюючи роздвоєний малюнок. 
Зовнішнє забарвлення може бути білим або жовтим, а голова має світло-
коричневий колір. Лялечка є білою і м'якою, розташована у невеликих камерах 
у ґрунті. Вихід жуків співпадає з фазою цвітіння кукурудзи, що забезпечує їх 
кормовою базою [2]. 

За даними Михайличенко, О. С., Войтович, А. О., Булавіної Т. В. дорослі 
жуки вигризають пиляки на волотях та нитки на приймочках маточок качанів. 
Вони найбільш небезпечні у фазі молочної стиглості, пошкоджують зерно 
розташоване на верхівках качанів, та "виїдають" паренхіму між жилками 
листків. Живлячись генеративними органами, жуки зменшують кількість зерен 
у качані [1, 2]. 
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Личинки західного кукурудзяного жука переважно живляться коренями 
кукурудзи, а в окремих випадках і коренями деяких злакових трав, на яких вони 
не можуть повноцінно розвиватися. Пошкодження спричинені личинками 
призводять до зменшення кореневої маси, поганого розвитку коріння і 
ураження його гнилями. Пошкодженні рослини стають сприйнятливішими до 
захворювань, переносниками яких є личинки і імаго Diabrotica virgifera [4]. 

Поширенню шкідника сприяє завезення шкідника разом з 
підкарантинними вантажами і транспортними засобами, які прибувають з країн, 
де зареєстрований кукурудзяний жук, а також природне його розселення, 
особливо в Закарпатській області. Дорослі жуки активно шукають їжу і 
перелітають на поля кукурудзи та інших культур у нові райони. Поширенню 
жуків сприяє вітер, який допомагає їм переміщуватися на великі відстані [3]. 

Ввезення насіння кукурудзи та товарних партій цієї культури з-за 
кордону можливе лише за погодженням з Головним управлінням 
Держпродспоживслужби України після проведення ретельного огляду та 
експертизи. Важливим заходом є щорічне обстеження посівів кукурудзи за 
допомогою маршрутно-візуального методу та феромонних пасток [2]. 
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Близько 80-ти років тому український еколог С.П. Іванов, критично 
проаналізувавши існуючи в той час теоретичні уявлення про закономірності 
масового розмноження комах шкідників, запропонував методи їх 
прогнозування [1]. В 1950 році І.Д Білановський ще раз практично повторив 
основні положення С.П. Іванова, а саме: 
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